
Referat fra bestyrelsesmøde den 29.9.2025

Til stede: Hans, Niels Peder, Jens Peter, Theresia og Karin

Næste møde: 27.10.2025

Projekt med støtte fra Friluftsrådet:

Projektet er nu afsluttet. Alt dokumentation m.v. er indsendt, og vi har 
modtaget de 50.000,- fra Friluftsrådet.

De 10 børnebidragter som vi købte for restbeløbet af egenfinansieringen er 
kommet.

Farmers marked på Herningsholm, Lundvej 32, 7400 Herning:

På lørdag den 4.10. er vi inviteret til at deltage med en stand til markedet, 
som er fra kl. 10-15.
Vi kan vælge om vi vil stå inde i et telt eller ude. Vi vælger at stå inde.
Der er morgenkaffe kl. 9.00 på Herningsholm.
Bemandingen er Hans, Jette og Karin, og vi mødes kl. 8.30 på Bakkegården.
Vi tager et udstillingsstade med.
Der er honning nok hældt på glas.

Lokalforeningsseminar i Ejby:

Lørdag den 1. november 2025 er der lokalforeningsseminar for alle 
bestyrelsesmedlemmer. Formiddagens program er fælles orientering. 
Eftermiddagen foregår i 4 grupper med hver sit emne.
Karin er tilmeldt gruppe 4 ”kasserens arbejde”
Resten er forhindret i at deltage.

Internet på Bakkegården: 

Jens Peter tager på Bakkegården på onsdag, når montøren kommer for at 
opsætte/tilslutte fibernettet. Han har aftalt, at de kontakter ham umiddelbart 
inden, at de kommer.
Han er behjælpelig med placering samt adgangsforhold til de nødvendige 
lokaler m.v.
Hans tager kontakt til hestefolkene og orientere dem om, at der er opsat 
fibernet til fri afbenyttelse på Bakkegården.
Jens Peter laver en plakat med adgangskoden som hænges op på tavlen i 
klublokalet.

Preben Eriksen:

Preben kommer og holder foredrag den 17.11.2025 kl.19.00 på 
Løvbakkecenteret. 
Foredraget vil bl.a. handle om alle hans medaljer, sparebøsser, 
rationeringsmærker samt andet materiale med bier på, som han har samlet på i
gennem en lang biavler karriere.



Hans sender mail rundt med indbydelse/information til alle klubmedlemmer.
Jens Peter lægger det på facebook og hjemmesiden.

Begynderkurset:

Jens Peter sørger for at linket vedr. begynderkursus fjernes på hjemmesiden 
og facebook.

Stadevægt:

Den model stadevægt som HOB bruger udgår fra DBF’s orientering/oversigt, 
så vi skal have en ny, såfremt vi ønsker at være med fremover. Der er iflg. 
DBF få stadevægte i brug i det jyske, så de er villig til at låne os en, det siger 
vi ja tak til.
MyBees stadevægt - her kan den gamle stadig  bruge den gamle.

Klubaften:

På mandagens klubaften var det oppe og vende, om vi skal mødes en lørdag 
eller en klubaften i foråret for at gentage dette års succes med 
frugttræpodning.  
Det blev foreslået, at vi laver et arrangement, hvor klubbens medlemmer mod
selv at betale alle materialerne kan melde sig til podnings workshop. Vi 
mødes en ”lørdag/klubaften” og i fællesskab kan man så pode det antal og de 
sorter som man har betalt for ved tilmeldingen.
Har vi selv nok medlemmer, som er interesseret, eller skal vi invitere andre 
lokalforeninger med?
Er der plads i næste års program?
Det må være op til den enkelte, om de kan finde tid til det.
Det kan nok være, at vi selv er for få, men arrangementet kan slås op i 
foreningsbladet efter første til mølle princippet.
Hans hører de andre lokalforeninger, om de er interesseret i at deltage i en 
podningsseance. Vi skal rimelig snart have planlagt det, idet podekvistene 
skal tages i vinterperioden.

Næste års kontingent:

Vi skal indberette næste års lokalforeningskontingent til hovedkontoret i 
denne uge. Hvad skal det være?

 Kontingentet blev drøftet og det bliver uændret kr. 170,00 i 2026.
Udkast til ny opkrævning blev læst høj og godkent.

Workdhop/Erfadag i anvendelse af biernes produkter:

Karin og Jette har været på flere kurser, og de vil gerne arrangere en lørdag 
med ovennævnte tema på Løvbakkecentret for medlemmer mv.
Karin og Jette arbejder videre med dette projekt, og når indbydelser og 
programmet er klart, afleveres det til Hans, som er behjælpelig med at sende 
det ud til alle medlemmerne.



Besøg på skoler mv:

Den 29.9. var der besøg fra Gullestrup skole.
De kom knap så mange, som vi havde forventet, idet der kom ca. 28 elever 
med 3 lærer fra 4-5-6 klassetrin.
Kurt og Niels Peder deltog, og de delte gruppen i to. 
Kurt tog en gruppe med udenfor og fortalte om bier og ting som vedrører 
biavl.
Niels Peder havde den sidste gruppe inde, og her smagte de på honning og 
snakkede om honningens tilblivelse.
Grupperne byttede plads halvvejs under besøget.

Den 16.9.  var der besøg fra Lundgårds skolen. 
De var ca 45 elever og 3 voksne.
Denne dag var det Niels Peder og Hans, som styrede slagets gang.

Apimondia: 4 fra bestyrelsen samt andre klubmedlemmer var til Apimondia i Bella 
centret i sidste uge. Alle var enige om, at det var en stor oplevelse at opleve 
den stemning, som var til stede på grund af de mange nationaliteter fra 
hele verden, der var repræsenteret, og den deraf forskellige tilgang der 
var til honning samt biavl. Der var hos nogle måske lidt uoverenstemmelser 
mellem forventningerne, og hvad man blev mødt med.
Erhversbiavl – Hobbybiavl kræver forskelligt udstyr mv.
Antal udstiller/handelsstande i forhold til reklamerne.


